



БИШКЕК – НАТО намерава да оконча војну операцију у Авганистану 2014. године, али то не значи да од 1. јануара 2015. у Централној Азији неће бити ниједног војника НАТО, изјавио је данас специјални представник генералног секретара Алијансе за Централну Азију и Кавказ Џејмс Апатурај.

„Ми имамо дугорочне обавезе према Авганистану и не намеравамо да за собом оставимо безбедносни вакуум. Неки представници НАТО ће остати да подржавају Авганистанце и њихову армију”, рекао је Апатурај на округлом столу „НАТО-Киргистан”, а пренела је киргистанска агенција 24.кг.

Представник генералног секретара НАТО је рекао да Централна Азија и Киргистан имају велики значај за глобалну стабилност, а да из Авганистана настављају да потичу претње, од којих су главне тероризам и шверц наркотика.

„Када Авганистан успе да се заиста заштити од терориста, успеће и да се носи са шверцом наркотика”, рекао је Апатурај, додајући да НАТО споро, али истински остварује успех у Авганистани и ствара могућности за демократске реформе.

Одговарајући на питање може ли НАТО да уведе војску у Киргистану ако развој ситуације у земљи буде по авганистанском сценарију, Апатурај је рекао да Киргистану не прети таква опасност.

Према његовим речима, кретање ка демократији је важно и за Киргистан, а том циљу служиће и отварање канцеларије специјалног представника НАТО у Бишкеку.

Апатурај је рекао да са политичког гледишта отварање канцеларије говори о подршци Алијансе Киргистану и целом региону.

„Уверени смо да ћемо паралелно успети да побољшамо односе и са Русијом и са другим земљама Централне Азије”, рекао је функционер НАТО.

Апатураја је у Бишкеку примила данас председница Киргистана Роза Отунбајева и затражила подршку Алијансе у техничком јачању пограничних пунктова.

Како је саопштила прес служба киргистанске председнице, о јачању граница и потенцијала пограничне војске било је речи током сусрета, а Апатурај је изразио спремност Алијансе да помогне при капиталном ремонту складишта за чување ракетног и артиљеријског наоружања киргистанског министарства одбране „са нагласком на јужни регион земље”, пренела је агенција 24.кг.

Апатурај је рекао да би Киргистан могао да прошири сарадњу са НАТО у оквиру програма припреме оружаних снага за учешће у мировним операцијама, у ком већ учествују Казахстан и Узбекистан. „Сарадња са НАТО не омета партнерство Киргистана са другим савезима - политичким или војним. Ми не намеравамо да конкуришемо са њима. Сарађујемо са Киргистаном како бисмо повисили ниво стабилности и безбедности”, рекао је представник генералног секретара НАТО-а. Киргистан је чланица Организације Споразума о колективној безбедности, формиране 2003. године, уз Русију, Белорусију, Јерменију, Казахстан, Таџикистан и Узбекистан.

(Танјуг)